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Otevřený dopis 

Nejdříve mi dovolte upřímně poděkovat Vám všem, kteří věnujete svou práci školnímu 

sportu. Vím, že je složité organizačně zajistit celou řadu zcela rozličných sportů, které ve 

školním roce pod záštitou AŠSK probíhají.  

Důvod, který mě přinutil napsat tento dopis, je skutečnost, které moc nerozumím, a to je 

pravidlo o zákazu startu mladších dětí v kategoriích starších. V loňském školním roce platilo 

pravidlo, že v kategorii III. (6. a 7. třída) mohli nastoupit i žáci z 8. ročníku, pokud měli 

správný rok narození (vloni ročník narození 2005), toto pravidlo mohlo být vnímáno jako 

podivné a na mnoha soutěžích vyvolávalo spory. V letošním školním roce bylo toto pravidlo 

odstraněno a pravidla se upravila tak, že mladší hráč (7. ročník, kategorie III.) nemůže 

nastoupit od krajských kol v kategorii starší (kategorie IV.). V okresních kolech je však start 

mladším žákům v kategorii starších umožněn. Při uplatnění tohoto pravidla se pak stane, že 

tým kategorie IV. s mladšími hráči (kategorie III.) uspěje v okresním kole, ale postup do 

krajského kola pro něj znamená nastoupit v úplně jiné sestavě. Šance, kterou měl, se tak ztratí, 

protože bez doplnění mladšími nemá škola dostatek kvalitních hráčů na úspěch. Zvláště menší 

školy na toto pravidlo doplácejí. (Osobně máme s uplatněním tohoto pravidla zkušenost 

z krajského kola velkého florbalu kategorie D IV.) V mimoškolním sportu je zcela běžné, že 

mladší žáci hrají se staršími. Ve školním sportu se stále dokola mluví o maximální snaze děti 

rozhýbat a zapojit do sportu, ale toto pravidlo jde proti výše zmíněnému. Myslím si, že určitě 

nehrozí přetížení organismu mladšího žáka, který nastoupí v kategorii starších. Pokud má dítě 

zájem, zákonní zástupci souhlasí a hráč je nominován vyučujícím tělesné výchovy, neměly by 

administrativní překážky bránit startu v soutěži. 

Považujte tento dopis za názor řadového tělocvikáře. Věřím, že nám jde o jedno, a to je 

podpora školního sportu. Doufám, že další změna nastavených pravidel povede k většímu 

zapojení dětí do sportu. Přeji Vám hodně energie do další práce. 

 

 

S pozdravem 

 

Tibor Zmrzlík, učitel TV a ředitel ZŠ a MŠ Žarošice (okres Hodonín) 

 

 

 

 

V Žarošicích 11. 2. 2020 
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